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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
8.12.2008 - 14.12.2008
Státní zástupce se asi bude moci s obviněným, který se přizná k drobné kriminalitě, dohodnout na
výši trestu. Dohodu by pak soud už jen potvrzoval. Pokud by s ní nesouhlasil, mohl by ji odmítnout.
Novinku přináší vládní novela trestního řádu, jejímž cílem je především zrychlit trestní řízení. Normu
v prvním čtení podpořila sněmovna. Před dalším schvalováním má novelu probrat sněmovní ústavně-
právní výbor.

Vláda

12. prosince 2008

Konec spekulacím o změnách vlády by Topolánek mohl učinit v úterý
Spekulace o personálních změnách ve vládě, které už měsíce zaměstnávají média, by mohl podle
informací ČTK premiér a znovuzvolený šéf ODS Mirek Topolánek ukončit v úterý příštího týdne. V
tento den se zřejmě také uskuteční poslední zasedání vlády v letošním roce, kolem vánočních svátků
plánuje řada členů vlády včetně ministerského předsedy dovolenou. Poté kabinet čeká nástup Česka
do předsednictví Evropském unie.

Poslanecká sněmovna

9. prosince 2008

Sněmovna přerušila jednání o lisabonské smlouvě do počátku února
Poslanecká sněmovna přerušila projednávání lisabonské smlouvy reformující Evropskou unii do 3.
února příštího roku. Pro návrh šéfa poslanců ODS Petra Tluchoře hlasovalo 159 poslanců.

Příspěvky na péči by se mohly změnit, projednává to sněmovna
Příspěvky na péči pro postižené a seniory by se mohly v příštím roce změnit. Potřební, kteří jsou na
pomoci závislí lehce, by místo 2000 korun mohli dostávat 800 korun. Naopak ti, co se bez pomoci
neobejdou, by mohli mít místo 11.000 korun o tisícovku víc. Počítá s tím novela zákona o sociálních
službách, kterou dnes poslanci předali svému sociálnímu výboru k projednání. Podle návrhu by na
příspěvek nově měly dosáhnout i děti s celiakií, fenylketonurií či cukrovkou.

Sněmovna je pro možnost dohody žalobce s obviněným o výši trestu
Státní zástupce se asi bude moci s obviněným, který se přizná k drobné kriminalitě, dohodnout na
výši trestu. Dohodu by pak soud už jen potvrzoval. Pokud by s ní nesouhlasil, mohl by ji odmítnout.
Novinku přináší vládní novela trestního řádu, jejímž cílem je především zrychlit trestní řízení. Normu
v prvním čtení podpořila sněmovna. Před dalším schvalováním má novelu probrat sněmovní ústavně-
právní výbor.

10. prosince 2008

Poslanecká sněmovna schválila státní rozpočet na příští rok
Poslanecká sněmovna dnes i přes odpor opozice schválila státní rozpočet na příští rok. Stát by tak



měl hospodařit se schodkem 38,1 miliardy korun. Rozpočet podpořilo 101 poslanců včetně
rebelujícího poslance ODS Vlastimila Tlustého. Vláda tak i přes nestabilní a křehkou většinu ve
sněmovně prosadila již svůj třetí rozpočet v součastném volebním období.

Sněmovna se mimořádně sejde kvůli rušení zdravotnických poplatků
Sněmovna se ještě letos mimořádně sejde kvůli rušení poplatků ve zdravotnictví, a to ve středu 17.
prosince. Schůzi na žádost ČSSD svolal šéf sněmovny Miloslav Vlček (ČSSD). Sdělil to tiskový odbor
sněmovny. K osvobození vybraných skupin od placení se kloní i lidovci a zelení. Koalice se již před
pár měsíci na úpravě poplatků dohodla.

11. prosince 2008

Poslanec Michal Pohanka složil poslanecký mandát
Poslanec Michal Pohanka, který nastoupil do sněmovny jako člen ČSSD a nyní patří k nezařazeným,
složil poslanecký mandát. ČTK to potvrdil sekretariát předsedy dolní komory Miloslava Vlčka
(ČSSD), který dnes obdržel poslancovu rezignaci. Místopředseda ČSSD Bohuslav Sobotka sdělil, že
Pohanku ve sněmovně nahradí Irena Kočí z Moravského Krumlova.

Výmluvy na osobu blízkou za volantem by neměly být možné
Pokud řidič spáchá dopravní přestupek, už by mu neměla pomoci výmluva na to, že řídila osoba
blízká. Počítá s tím poslanecká novela zákona o provozu na pozemních komunikacích, kterou
předložila skupina poslanců. Sněmovna by se jí měla zabývat na některé z příštích schůzí, nejbližší z
nich má začít 3. února.

Senát

10. prosince 2008

Senát schválil začlenění Albánie a Chorvatska do NATO
Senát schválil rozšíření NATO o Albánii a Chorvatsko. Bude-li stejně postupovat příští týden i
Poslanecká sněmovna, pod dokumenty bude chybět už jen podpis prezidenta. Oba balkánské státy by
se měly jako řádní členové zúčastnit už dubnového summitu aliance ve Štrasburku a Kehlu, pokud do
té doby ratifikační proces dokončí všech 26 členských států NATO.

Senát schvalování lisabonské smlouvy o měsíc odložil
Senát o měsíc odložil schvalování lisabonské smlouvy, která dává pravidla budoucímu fungování EU.
Smlouvu nechal na návrh ODS znovu projednat svými výbory spolu s rozhodnutím Ústavního soudu,
podle něhož dokument není v rozporu s českým ústavním pořádkem. V době zahájení českého
předsednictví EU tak smlouva nebude schválena ani v jedné z komor českého parlamentu.

Senát schválil nový nástroj proti znečišťovatelům ovzduší
Senát dnes schválil novelu zákona o ochraně ovzduší. Kromě jiného dává krajům nový nástroj v boji
proti velkým znečišťovatelům ovzduší. Firmám, které za rok vypustí víc než 30 tun prachových emisí
a které leží v lokalitách s nejvíc znečištěným ovzduším, budou moct kraje určit emisní strop. Podniky
ho budou muset splnit ve stanovené lhůtě, a snížit tak zátěž obyvatel dané lokality.

O odkladu vydání trestně stíhaného do ciziny bude rozhodovat soud
O odkladu vydání z takzvané vydávací vazby bude od příštího roku pravděpodobně rozhodovat
místně příslušný krajský soud. Od ministra spravedlnosti převezme pravomoc prodloužit tuto vazbu u
lidí, kteří jsou stíháni pro různé trestné činy v Česku i za hranicemi. Počítá s tím vládní novela
trestního řádu, kterou dnes schválil Senát. Normu nyní dostane k podpisu prezident.



11. prosince 2008

Lékařská posudková služba se má po dvou letech znovu spojit
Lékařská posudková služba, kterou si před dvěma lety mezi sebe rozdělila Česká správa sociálního
zabezpečení (ČSSZ) a úřady práce, se má opět sjednotit. Zdravotní stav kvůli důchodům a sociálním
dávkám by měla během příštího roku znovu začít posuzovat jen ČSSZ. Počítá s tím novela zákona o
sociálním zabezpečení, kterou přes odpor některých sociálních demokratů schválil Senát. Normu
dostane k podpisu prezident.

Senát odmítl zakázat zveřejňování odposlechů
Senát odmítl zakázat novelou trestního řádu zveřejňování odposlechů, jak to navrhla sněmovna. Beze
změny dnes navrhl nechat pouze vládní část předlohy, podle níž by mělo být více chráněno soukromí
obětí zločinů. Novelou se tak budou muset znovu zabývat poslanci, kteří mohou doporučení horní
komory přehlasovat.

Lidé se asi budou od léta hůře vyhýbat soudním obsílkám
Lidé se od poloviny příštího roku už zřejmě nebudou moci úspěšně vyhýbat soudním obsílkám.
Novela občanského soudního řádu, kterou schválil Senát, počítá s tím, že každý občan bude muset
mít povinnou doručovací adresu. Doručování by se mělo také zrychlit, novela totiž preferuje
doručování zásilek v elektronické podobě do datových schránek. Tyto a další úpravy, které novela
obsahuje, podle vlády povedou ke zrychlení a zjednodušení civilních sporů před soudem. Novelu nyní
dostane k podpisu prezident.

Úrazovou nemocnici asi dostane Brno
Brněnská Úrazová nemocnice se asi nezruší, bude dál fungovat a měla by patřit městu. Zákon
poslanců ČSSD, který to umožňuje, dnes Senát poslal prezidentovi. Pokud ho hlava státu podepíše,
začne platit.

Senát podpořil zvýšení počtu českých vojáků v zahraničních misích
Senát podle očekávání schválil zvýšení počtu českých vojáků, kteří mají příští rok působit v
zahraničních misích. Má jich být celkem téměř 1400. Rozšířit se má hlavně tým v Afghánistánu.
Vyslání vojáků nyní závisí na souhlasu sněmovny, která o tom má jednat příští týden. V dolní komoře
komplikuje vládě situaci odpor levice.

Strážníci asi budou moci měřit rychlost jen na vymezených místech
Strážníci pravděpodobně budou moci od příštího roku dál měřit rychlost jízdy, ale jen ve vymezených
úsecích obce. Tato místa by jim měla určit republiková policie. Počítá s tím vládní novela, kterou
dnes schválil Senát. Normu nyní dostane k podpisu prezident.

12. prosince 2008

Podmínky pro držení střelných zbraní se pravděpodobně zpřísní
Podmínky pro získání a vlastnictví střelných zbraní zřejmě budou od příštího roku tvrdší. Počítá s tím
vládní novela zákona o zbraních a střelivu, kterou dnes schválil Senát. Normu nyní dostane k
podpisu prezident. Novela má omezit možnost použití legálně držených zbraní k trestné činnosti a
zpřísnit kontrolu znehodnocených zbraní, aby se ztížila možnost jejich opětovného použití.

Prezident

12. prosince 2008

Klaus: Vláda se měla pokusit návrh státního rozpočtu revidovat



Návrh rozpočtu, který tento týden schválili poslanci, je podle prezidenta Václava Klause založen na
fiktivních číslech. Řekl to dnes na diskusní snídani s českými byznysmeny. Jako ekonom se prý
domnívá, že se vláda v důsledku světové finanční krize měla pokusit čísla v rozpočtu před jeho
schválením revidovat.

Klaus podepsal novelu upravující odklad vydávání do ciziny
O odkladu vydání z takzvané vydávací vazby budou od příštího roku rozhodovat krajské soudy. Od
ministra spravedlnosti převezmou pravomoc prodloužit tuto vazbu u lidí, kteří jsou stíháni pro různé
trestné činy jak v Česku, tak i za hranicemi. Počítá s tím vládní novela trestního řádu, kterou dnes
podepsal prezident Václav Klaus.

Pozn.:

Parlament a vláda budou koordinovat akce během předsednictví EU
9. prosince 2008 - Zástupci parlamentu a vlády se dohodli na časové, technické a tematické
koordinaci akcí během českého předsednictví EU. Novinářům to dnes po společném jednání s
vicepremiérem Alexandrem Vondrou (ODS) řekli předsedové sněmovny a Senátu Miloslav Vlček
(ČSSD) a Přemysl Sobotka (ODS).

Vesecká podala trestní oznámení na žalobkyni Votavovou
10. prosince 2008 - Nejvyšší státní zástupkyně Renata Vesecká podala trestní oznámení na žalobkyni
Elenu Votavovou, která působí na Nejvyšším státním zastupitelství (NSZ). Informuje o tom Mladá
fronta Dnes (MfD) s tím, že Vesecká také navrhla, aby souběžně s trestním stíháním běželo kárné
řízení. MfD již dříve napsala, že Votavová se v minulosti přátelila s údajným mafiánským bossem
Antonínem Bělou a přitom rozhodovala o kauzách lidí, kteří byli Bělovi blízcí.

ÚS potvrdil průlomovou restituci dědičce rodu Walderode
11. prosince 2008 - Průlomové rozhodnutí o vydání obecního lesa u Žďárku na Liberecku dědičce
rodu Walderode definitivně platí. Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost obce Žďárek proti verdiktu
libereckého krajského soudu a Nejvyššího soudu. ČTK to zjistila z internetové databáze. Dědička
Johanna Kammerlanderová po léta bojuje o vydání majetku včetně pozemků v Turnově, zámku Hrubý
Rohozec a nemovitostí na Semilsku a Jablonecku. V případě čtvrt hektaru lesa u Žďárku poprvé
uspěla. Rozhodnutí může mít podle některých odborníků dopad i na ostatní majetkové spory.

Blížící se předsedání ukazuje i zvýšená aktivita české diplomacie
11. prosince 2008 - Blížící se půlroční předsednictví České republiky v EU předznamenává zvýšená
aktivita české diplomacie a nárůst zahraničních návštěv v Česku. V poslední době do země přijíždějí
mnohem více, než je obvyklé, předsedové vlád, prezidenti a ministři zahraničí sedmadvacítky i zemí,
které s unií spolupracují.

Obhájce dědiců Konopiště žádá zrušit část konfiskačního zákona
12. prosince 2008 - Šance Sofie Hohenbergové na navrácení majetku jejích šlechtických předků
včetně zámku Konopiště a jeho inventáře se podle jejího obhájce Jaroslava Brože zvýší po případném
zrušení části konfiskačního zákona z roku 1921. Hohenbergová je pravnučkou Františka Ferdinanda
d'Este zavražděného v Sarajevu. A podle uvedeného zákona byl majetek konfiskován i jeho
potomkům. Brož dnes proto vyzval Okresní soud v Benešově, který řeší nároky Hohenbergové na
inventář Konopiště, aby podal Ústavnímu soudu podnět ke zrušení části konfiskačního zákona.

Nepedagogičtí pracovníci škol budou ve vyšší platové stupnici
12. prosince 2008 - Nepedagogičtí pracovníci škol si mají příští rok finančně polepšit. Od dubna by
měli spadat do druhé stupnice platových tarifů, ve které jsou například učitelé a zdravotníci. Ministr



školství Ondřej Liška (SZ) v Senátu řekl, že školníků, kuchařek či uklízeček se bude podstatným
způsobem týkat už navýšení platů ve veřejném sektoru o 2,7 miliardy korun. Konkrétní částku ale
neuvedl.

Švejnar odmítl post vicepremiéra, má jím být Rusnok
12. prosince 2008 - Ekonom a neúspěšný prezidentský kandidát Jan Švejnar odmítl nabídku na funkci
vicepremiéra pro ekonomiku, který by měl koordinovat protikrizová opatření. Informoval o tom deník
E15. Podle dnešních Lidových novin (LN) uvažuje premiér Mirek Topolánek, že by na toto místo
dosadil exministra financí z dob vlády ČSSD Jiřího Rusnoka. Rusnok však řekl, že ještě žádnou
nabídku nedostal. LN píší, že personální změny ve vládě premiér oznámí ještě před Vánocemi. Mluví
se o odchodu čtyř ministrů.

Zdroj: ČTK
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